

Материально-техническое оснащение для обучения детей инвалидов и детей с ОВЗ

В школе действует система «Доступная среда» - безбарьерная среда для детей инвалидов, обеспечивающая доступ к образовательным ресурсам и совместный процесс их обучения в обычных школах.

Она направлена на развитие инклюзивного образования, основная идея которого заключается в исключении любой дискриминации учеников и создании специальных условий для детей, имеющих особые образовательные потребности. Все дети, независимо от степени их совершенства и отличительных особенностей, достойны уважения и могут учиться.

Обеспечение возможности получения образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в МБОУ «СОШ №6»

Наименование показателя	Перечень специальных условий, имеющихся в МБОУ «СОШ №6»
Условия обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.	<p>Инвалиды и лица с ОВЗ участвуют в образовательном процессе на общих основаниях.</p> <p>Для обучающихся с ОВЗ разрабатываются адаптированные основные общеобразовательные программы по различным нозологиям, с учётом особенностей развития ребенка, по рекомендациям ПМПК и с согласия родителей. Основной целью является коррекция нарушений развития и коррекция нарушений социальной адаптации.</p> <p>Формы работы:</p> <ul style="list-style-type: none">-индивидуализация образовательного процесса детей с ОВЗ;-целенаправленность развития способности данной категории учащихся на взаимодействие и коммуникацию со сверстниками;-развитие и выявление способностей детей с ОВЗ посредством внеурочной деятельности. <p>При наличии медицинских показаний и соответствующих документов (справка-заключение ВКК) для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано индивидуальное обучение на дому.</p> <p>Кадровый состав МБОУ «СОШ №6», работающий с детьми с ОВЗ прошли повышения квалификации по вопросам обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ.</p>
Наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта. Наличие специальных технических средств коллективного и индивидуального пользования для инвалидов	<p>В школе имеются: физкультурный зал; физкультурная площадка; библиотека, мультимедийные средства обучения, ноутбуки, интерактивные доски.</p> <p>Комплексный характер помощи ребенку с ОВЗ оказывается при организации системы индивидуального психолого-педагогического сопровождения. В службе сопровождения работают педагог-психолог, социальный педагог, учитель-логопед, учитель-дефектолог. Кабинеты специалистов оснащены необходимым оборудованием по программе «Доступная среда». Для индивидуального использования детьми с нарушенными функциями слуха и</p>

и лиц с ОВЗ.	речи имеется радиомикрофон «Сонет-Рем».
Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья	<p>Школа оборудована вспомогательными средствами:</p> <ul style="list-style-type: none"> - при входе в школу имеется складной 4-х секционный пандус; -расширены дверные проемы; на входной группе расположен звонок для вызова сотрудника школы; -на здании школы расположена вывеска с названием и режимом работы учреждения с повтором на шрифте Брайля; -при входе в здание на 1-этаже размещена мнемосхема (план помещения) с повтором на шрифте Брайля; -на 1 этаже расположено три кабинета для детей с ОВЗ и санузел для инвалидов и лиц с ОВЗ; -для инвалидов колясочников имеется гусеничный подъёмник. Организован свободный доступ к местам занятий и приема пищи.
Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.	<p>Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются двухразовым горячим питанием в дни учебных занятий. Организация питания соответствует нормативно-правовым актам, регулирующим порядок оказания данной услуги.</p> <p>В школьной столовой созданы условия для питания детей-инвалидов и лиц с ОВЗ, столовая располагается на 1 этаже школы, что позволяет детям данной категории беспрепятственно посещать помещение для приема пищи.</p> <p>Обучающимся с ОВЗ и обучающимся, находящимся на домашнем обучении, при наличии необходимых документов предоставляется денежная компенсация взамен горячего завтрака и горячего обеда (постановление Правительства Красноярского края от 05.04.2016 № 155-п)</p>
Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.	<p>Ведется внутренне и внешнее видеонаблюдение, в том числе контролируются подъезды к школе, спортивная площадка, двор школы. Подключена тревожная кнопка, при нажатии на которую в течение 5 минут приезжает наряд полиции.</p> <p>Система пожарной безопасности соответствует последним требованиям. Здание организации оснащено противопожарной сигнализацией, необходимыми табличками и указателями, «тревожной кнопкой».</p> <p>В здании имеются в наличии необходимые средства пожаротушения.</p> <p>На протяжении учебного дня осуществляется дежурство администрации, согласно утвержденного графика.</p> <p>Для оказания доврачебной первичной медицинской помощи функционирует медицинский кабинет.</p> <p>В школе работает фельдшер. Особое внимание уделяется инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья. Ежегодно в школе проводятся медицинские осмотры с 1 по 11 класс. Особое внимание уделяется диспансеризации инвалидам и лицам с ограниченными</p>

	<p>возможностями обучения, опекаемых учащихся и детей из семей, попавших в трудную семейную ситуацию. При необходимости, ребята с ограниченными возможностями здоровья могут получить психологическую и другую консультативную помощь. В школе организована работа по профилактике заболеваний. Выпускаются медицинские бюллетени. В летний период организовывается летний оздоровительный лагерь.</p>
<p>Сведения о доступе к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья</p>	<p>Информационная база МБОУ «СОШ №6» оснащена:</p> <ul style="list-style-type: none"> -электронной почтой; -локальной сетью; -выходом в Интернет; -разработан и действует школьный сайт. <p>Сайт является визитной карточкой школы. На сайте информация представлена в едином стиле и формате; содержится множество фотографий, касающихся различных направлений деятельности школы, имеются ссылки на текстовые документы, Интернет ресурсы.</p> <p>Для обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья и педагогических работников организован свободный доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям в течение всего учебного времени в медиатеке, библиотеке, компьютерных кабинетах (с 09:00 до 17:00. Выходной - воскресенье).</p>
<p>Доступ к электронным образовательным ресурсам, которые расположены в медиатеке школы.</p>	<p>Федеральный центр электронных образовательных ресурсов http://fcior.edu.ru/ Единое окно доступа к образовательным ресурсам http://window.edu.ru/ Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов http://school-collection.edu.ru/</p>